

28 06 2024 **FRIDAY**

6 30 **PM**

வணக்கம் - மாநில செய்திகள்
தலைப்புச் செய்திகள்

- நாடாளுமன்றத்தில் நீட் உள்ளிட்ட எந்தவொரு பிரச்சினை குறித்தும் விவாதிக்க தயாராக உள்ளதாக மத்திய அரசு கூறியுள்ளது.
- கரூர் மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்களில் புதிய மினி டைல் பூங்காக்கள் ஏற்படுத்தப்படும் என்று தமிழக அரசு அறிவித்துள்ளது.
- தமிழக சட்டப்பேரவையில் பிஜேபி உறுப்பினர்கள் இன்று வெளிநடப்பு செய்தனர்.
- டெல்டா விவசாயிகள் மற்றும் வேளாண் தொழிலாளர்களுக்கு நிவாரண உதவித்தொகையை தமிழக அரசு வழங்கிட வேண்டும் என்று அஇஅதிமுக வலியுறுத்தியுள்ளது.
- தென்னாப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான மகளிர் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்தியாவின் **Shafali Verma** இரட்டை சதம் அடித்தார்

>>>><<<<

நாடாளுமன்றத்தில் நீட் உள்ளிட்ட எந்தவொரு பிரச்சினை குறித்தும் விவாதிக்க மத்திய அரசு தயாராக உள்ளதாக கல்வியமைச்சர் திரு. தர்மேந்திரபிரதான் கூறியுள்ளார்.

இன்று புதுதில்லியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், இந்த விவகாரம் தொடர்பாக உயர்நிலை நிபுணர் குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டிருப்பதை சுட்டிக்காட்டினார்.

மாணவர்களின் நலன்கள் பாதுகாக்கப்பட வேண்டும் என்பதிலும் தேர்வுகள் வெளிப்படைத்தன்மையுடன் நடைபெறவேண்டும் என்பதிலும் மத்திய அரசு உறுதியுடன் உள்ளதாக திரு. தர்மேந்திர பிரதான் தெரிவித்தார்.

>>>><<<<

நாடாளுமன்ற நடவடிக்கைகள் சுமுகமாக நடைபெறக்கூடாது என்று முன்கூட்டியே திட்டமிட்டு எதிர்க்கட்சிகள் செயல்படுவதாக நாடாளுமன்ற விவகாரங்கள் துறை அமைச்சர் திரு. கிரண் ரிஜிஜு கூறியுள்ளார்.

இன்று புதுதில்லியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், நாடாளுமன்றத்தில், குடியரசுத்தலைவர் உரைக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் தீர்மானத்தின் போது இதர பிரச்சினைகள் குறித்து விவாதிக்க அனுமதிக்கப்படமாட்டாது என்றார்.

இருப்பினும் எதிர்க்கட்சிகள், நீட் விவகாரம் குறித்து விவாதிக்க வேண்டும் என்று வலியுறுத்தி அமளியில் ஈடுபட்டது ஏற்படையதல்ல என்றும் திரு. கிரண் ரிஜிஜு கூறினார்.

>>>><<<<

தொழில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பதற்காக முதலமைச்சர் திரு. முக.ஸ்டாலின் விரைவில் அமெரிக்கா செல்லவுள்ளதாக தொழில்துறை அமைச்சர் திரு. டி.ஆர்.பி. ராஜா கூறியுள்ளார்.

இன்று சட்டப்பேரவையில் தமது துறை மானிய கோரிக்கை மீதான விவாதத்திற்கு பதிலளித்து அவர் பேசினார்.

விண்வெளி தொழில் கொள்கை வெளியிடப்படும் என்று கூறிய அவர் இந்த துறையில் தமிழகத்தை முன்னணி மாநிலமாக மேம்படுத்துவதற்கு இது உதவிடும் என்றார்.

கரூர் மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்களில் புதிய மினி டைடல் பூங்காக்கள் ஏற்படுத்தப்படும்,

சிறு குறு நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்களுக்கு 2 ஆயிரத்து 100 கோடி ரூபாய் மதிப்பில் கடனுதவி வழங்கப்படும்,

திருவாரூர் மாவட்டம், மன்னார்குடி மற்றும் கூத்தாநல்லூரில் சிப்காட் தொழிற்பூங்காக்கள் ஏற்படுத்தப்படும் என்பன உள்ளிட்ட பல்வேறு அறிவிப்புகளை அவர் வெளியிட்டார்.

>>>><<<<

சென்னை மற்றும் தஞ்சாவூரில் குழந்தைகளுக்கான உயர் சிறப்பு பன்னோக்கு மருத்துவமனை ஏற்படுத்தப்படும் என்று மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திரு. மா. சுப்பிரமணியன் அறிவித்துள்ளார்.

இன்று பேரவையில் தமது துறை மானிய கோரிக்கை மீதான விவாதத்திற்கு பதிலளித்துப் பேசிய அவர், 250 கோடி ரூபாய் செலவில் இந்த மருத்துவமனை ஏற்படுத்தப்படவுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

நீரிழிவு நோயினால் ஏற்படும் கால் இழப்பினை தடுப்பதற்கென ஒருங்கிணைந்த பாதம் பாதுகாப்போம் திட்டம் செயல்படுத்தப்படும் என்று அவர் கூறினார்.

முதல்கட்டமாக தஞ்சாவூரில் செயல்படுத்தப்படவுள்ள இந்த திட்டம், பின்னர் மாநிலம் முழுவதும் விரிவுபடுத்தப்படும் என்று அவர் தெரிவித்தார்.

தேனி, கன்னியாகுமரி உள்ளிட்ட 18 மாவட்டங்களில் ஒருங்கிணைந்த சுகாதார ஆய்வகங்கள் 22 கோடி ரூபாய் செலவில் ஏற்படுத்தப்படும் என்றும் திரு. மா. சுப்பிரமணியன் கூறினார்.

>>>><<<<

ஆரம்ப சுகாதார நிலையங்கள், அரசு கல்லூரிகள் மற்றும் பிற நிறுவனங்களுக்கு அதிவேக இணைய அலைக்கற்றை வசதி குறைந்த கட்டணத்தில் வழங்கப்படும் என்று தகவல் தொழில்நுட்ப துறை அமைச்சர் திரு. பி.டி.ஆர். பழனிவேல் தியாகராஜன் கூறியுள்ளார்.

இன்று பேரவையில் தமது துறை மானியக் கோரிக்கை மீதான விவாதத்திற்கு பதிலளித்து அவர் பேசினார்.

குறைந்த கட்டணத்தில் இணையதள தொலைக்காட்சி சேவைகள் வழங்கப்படும் என்றும் அமைச்சர் அறிவித்தார்.

>>>><<<<

பொள்ளாச்சியில் தென்னை நார் சார்ந்த பொருட்கள் ஏற்றுமதி மையம் தொடங்கப்படும் என்று சிறு குறு தொழில்துறை அமைச்சர் திரு. தா.மோ. அன்பரசன் கூறியுள்ளார்.

இன்று பேரவையில் தமது துறை மானிய கோரிக்கை மீதான விவாதத்திற்கு பதிலளித்துப் பேசிய அவர், சர்வதேச முதலீட்டாளர்கள் மாநாட்டின் போது தமது துறை சார்பில் மேற்கொள்ளப்பட்ட புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களை செயல்படுத்துவதற்கென உயர்நிலைக்குழு அமைக்கப்படும் என்றார்.

சிறு குறு தொழில் நிறுவனங்கள் தங்களது சர்வதேச தரச் சான்றிதழ்களை புதுப்பிக்க மானியம் வழங்கப்படும் என்றும் அமைச்சர் கூறினார்.

>>>><<<<

தமிழக சட்டப்பேரவையில் பிஜேபி உறுப்பினர்கள் இன்று வெளிநடப்பு செய்தனர்.

நீட் தேர்வை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று வலியுறுத்தி கொண்டுவரப்பட்ட தீர்மானத்திற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து, பிஜேபி உறுப்பினர்கள் வெளிநடப்பில் ஈடுபட்டனர்.

>>>><<<<

டெல்டா விவசாயிகளுக்கு, வேளாண் தொழிலாளர்களுக்கு வாழ்வதார நிவாரண உதவித்தொகையை தமிழக அரசு வழங்கிட வேண்டும் என்று அஇஅதிமுக பொதுச்செயலாளர் திரு. எடப்பாடி பழனிசாமி வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், குறுவை சாகுபடிக்காக மேட்டூர் அணை குறிப்பிட்ட தேதியில் திறக்கப்படாததை சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

இதன் காரணமாக, விவசாயிகளும், வேளாண் தொழிலாளர்களுக்கும் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாக அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

இதனை கருத்தில் கொண்டு குறுவை சாகுபடி செய்ய இயலாத பகுதியில் உள்ள பாசனப் பரப்பு ஏக்கர் ஒன்றுக்கு 30 ஆயிரம் ரூபாய் உடனடியாக வறட்சி நிவாரணமாக வழங்க வேண்டும் என்றும் திரு. எடப்பாடி பழனிசாமி வலியுறுத்தியுள்ளார்.

>>>><<<<

வெளியுறவுத்துறை செயலராக திரு. **Vikram Misri** நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

நியமனங்களுக்கான மத்திய அமைச்சரவைக் குழு இதற்கான ஒப்புதலை வழங்கியுள்ளது.

தற்போது இப்பொறுப்பை வகிக்கும் திரு. வினெய் க்வட்ராவின் பதவிக்காலம் அடுத்த மாதம் 15ஆம் தேதி முடிவடைவதை ஒட்டி, திரு. விக்ரம் மிஸ்ரி அப்பதவிக்கு நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

>>>><<<<

உலகிலேயே முதல்முறையாக கடல்சார் தொடர்பான எம்பிஏ படிப்பு சென்னை ஐஐடியில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக அதன் இயக்குநர் பேராசிரியர் காமகோடி கூறியுள்ளார்.

இன்று சென்னை ஐஐடி வளாகத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில், இந்த புதிய பாடப்பிரிவை அறிமுகப்படுத்தி அவர் பேசினார்.

(சவுண்ட் பைட் - காமகோடி 49 செகண்ட்ஸ்)

>>>><<<<

மாவட்டச் செய்திகள்

திருப்பத்தூர் மாவட்டத்தில் சிறுத்தை தாக்கியதில் காயம் அடைந்தவருக்கான நிவாரண உதவித்தொகையை ஆட்சியர் திரு. தர்பகராஜ் இன்று வழங்கினார்.

>>>><<<<

நாட்டிலேயே முதல்முறையாக தூத்துக்குடி அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனையில் சோரியாசிஸ் நோய்க்கு புதிய சிகிச்சை முறை அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

>>>><<<<

வேலூர் மாவட்டம், குடியாத்தத்தில் கள்ளச்சாராயம் கடத்திய இரண்டு பேரை காவல்துறையினர் கைது செய்தனர்.

>>>><<<<

மயிலாடுதுறை மாவட்டம், சீர்காழி அருகே அரியவகை கடல் அட்டைகளை கடத்திய ஒருவரை காவல்துறையினர் கைது செய்தனர்.

>>>><<<<

காஞ்சிபுரம் மாவட்டத்தில் வேளாண் கண்காட்சியை ஆட்சியர் திருமதி. கலைச்செல்வி மோகன் இன்று தொடங்கி வைத்து, வேளாண் பயிர்ச் செடிகள் மற்றும் விதைகளை விவசாயிகளுக்கு வழங்கினார்.

>>>><<<<

சென்னை விமான நிலையத்தில் 21 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான போதைப்பொருட்களை சுங்கத்துறை அதிகாரிகள் பறிமுதல் செய்தனர்.

>>>><<<<

விளையாட்டுச் செய்திகள்

தென்னாப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான மகளிர் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்தியாவின் **Shafali Verma** இரட்டை சதம் அடித்தார்.

சென்னையில் இன்று தொடங்கிய இப்போட்டியில் டாஸ் வென்று முதலில் பேட் செய்த இந்தியா ஆட்டநேர இறுதியில் முதல் இன்னிங்ஸில் 4 விக்ெட் இழப்புக்கு 525 ரன் எடுத்துள்ளது.

Shafali Verma அபாரமாக ஆடி இரட்டை சதம் அடித்து, 205 ரன்னுக்கு ஆட்டமிழந்தார்.

Smriti Mandana சதம் அடித்து 149 ரன்னுக்கு ஆட்டமிழந்தார்.

Harmanpreet Kaur 42 ரன்னுடனும், **Richa Ghosh** 43 ரன்னுடனும் களத்தில்

உள்ளனர்.

>>>><<<<

யூரோ கோப்பை பாரா வில்வித்தைப் போட்டியில் இந்தியா இரண்டு தங்கம், ஒரு வெள்ளி, ஒரு வெண்கலப்பதக்கம் வென்றுள்ளது.

செக் குடியரசின் **Nove Mesto**-வில் நடைபெற்ற இப்போட்டியின் மகளிர் இரட்டையர் பிரிவில் **Sheetal Devi - Sarita** இணையும், **Pooja** இணையும் தங்கப்பதக்கம் வென்றது.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவில் ராகேஷ் குமார் - ஷ்யாம் சுந்தர் சுவாமி இணை வெள்ளிப்பதக்கத்தையும், **Harvinder Singh - Sahil** இணை வெண்கலப்பதக்கத்தையும் வென்றது.

>>>><<<<

ஆசிய ஜூனியர் பேட்மிண்டன் சாம்பியன் போட்டி இந்தோனேஷியாவில் இன்று தொடங்கியது. கலப்பு இரட்டையர் பிரிவில் இந்தியா 5-0 என்ற ஆட்டக்கணக்கில் வியட்நாமை வென்றது.

>>>><<<<

துனிஷ்யாவில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேச டேபிள் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **Manush Shah - Diya Chitale** இணை அரையிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

கலப்பு இரட்டையர் பிரிவு காலிறுதி ஆட்டத்தில் இந்த இணை 3-0 என்ற ஆட்டக்கணக்கில் தென்கொரியாவின் **Kim Woojin - Yo Siwoo** இணையை வென்றது.

ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் மானவ் தாக்கர், சரத் கமல், சத்யன் ஆகியோரும் மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவில் **Diya, Yashaswini**, மனிக்கா பத்ரா ஆகியோரும் காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

>>>><<<<

Romania-வில் நடைபெற்று வரும் சர்வதேச செஸ் போட்டியின் இரண்டாவது சுற்றில்

இந்தியாவின் பிரக்ஞானந்தா - குகேஷ் இடையேயான ஆட்டம் டிராவில் முடிவடைந்தது.

>>>>**END**<<<<